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A HÉT IGÉJE
„Közelembe engedem, s ő közele-

dik hozzám; mert ki merné kockáztat-
ni életét, hogy közeledjék hozzám? –
így szól az Úr.” (Jer 30,21b)

A HÉT GONDOLATA
Milyen sokan gondolják ma is

tévesen: „Isten majd csak kegyel-
mes lesz!” Nem! Bosszút áll az Úr
az ő nevéért és népe fájdalmáért.
De Isten azért jelenti ki akaratát az
ítéletben is, hogy el lehessen ke-
rülni. (Kelemen J. Sándor)

A HÉT GYAKORLATA
Engedjünk az Úrnak ott, ahol

már régóta szeretne változást az
életünkben!

A HÉT IMÁJA
Uram Istenem, engedj közel

kerülni hozzád, hogy meglássam
életem minden rejtett zugát,
hogy akarjak szerinted változni!
Ámen.

Énekajánló
A június 21-re javasolt

gyülekezeti énekek.
de.: 439, 397, 260, 248, 442
du.: 296, 389, 302, 278, 320 

ZB

Heti útmutató

Húsz év telt el az úgynevezett
„rendszerváltás” óta. Az 1989-ben
bekövetkező politikai fordulat ide-
jén ujjongtunk az ateizmusra épülő
materialista/kommunista nézete-
ket valló világ-
rendszer bukása
miatt. Örültünk
hazánk felszaba-
dulásának, az or-
szágunkat több
mint 45 évig
megszálló szov-
jet/orosz hadse-
reg távozásának.
Örültünk annak
is, hogy egy sza-
badabb politikai
légkörben őszin-
tébben ki mertük mondani vélemé-
nyünket, az egyház is szabadabban
végezhette küldetését. 

Néhány évvel később azonban
általános csalódás és kiábrándulás

volt tapasztalható országunk népe
életében. Az eszmék hamar kifa-
kultak, a naiv eufóriát csalódás,
depresszió, közöny és kétségbeesés
követte. Kiderült, hogy a vasfüg-

göny lebontása
után nemcsak a
szabadság jött el,
hanem az a szelle-
mi fertőzés is, ami
az addig annyira
óhajtott nyugati
társadalmat már
évtizedekkel ez-
előtt elérte. Euró-
pa hátsóudvara
lettünk, tele a
nyugati civilizá-
ció szemétjével. A

nyugati gazdaság szabad prédája,
gátlástalan gyarmatterülete let-
tünk. Olcsó munkaerőpiac, selejtes
áruval.

(folytatás a 180. oldalon)

Habsburg György főherceg, a Ma-
gyar Vöröskereszt elnöke, országunk
rendkívüli és meghatalmazott nagy-
követe felkereste körútja során a
Sajószentpéteri Baptista Gyülekeze-
tünket. Az önkormányzat egyik kép-
viselője, Zsíros László úr szorgalmazta
és szervezte a látogatást, aki gyüleke-
zetünk iránt nagy tisztelettel és jóin-
dulattal van. Külön kérése volt (a há-

romgyermekes édesapának), hogy ta-
lálkozhasson a gyermekekkel is.
Bagyinszki Jánosné, a vasárnapi iskolá-
sok tanítója munkatársaival együtt
felkészítette a gyermekeket, kik több
éneket énekeltek, majd a kötetlen be-
szélgetés során élvezték a hat nyel-
ven beszélő főherceg közvetlenségét,
humorát és kedvességét.

(folytatás a következő oldalon)

Fõherceg az imaházban

„Mert nem a félelemnek lelkét adta nekünk az Isten, 
hanem az erõ, a szeretet és a józanság lelkét.” 

Jelen helyzetünk elemzése (2. rész)

Az a mű, melyet olvasnak: él. Az a
mű, melyet másodszor is elolvasnak:
megmarad. (Alexander Dumas)

Bizonyságtételek és rövid
(családi, iskolai, munkahelyi,
gyülekezeti) történetek megírásá-
ra pályázatot ír ki szerkesztősé-
günk. Az írások terjedelme ne ha-
ladja meg az 1800 karaktert (kb.

22 sor). A nyelvi stílus legyen ér-
dekes, változatos, egyéni. A pá-
lyázati anyagok beküldési határ-
ideje: 2009. július 15. A nyertes
írásokat szerkesztőségünk megje-
lenteti, valamint könyvajándék-
kal jutalmazza. Az írásokat levél-
ben (1068 Budapest, Benczúr utca
31.) vagy e-mail-ben (beke-
hirnok@baptist.hu) várjuk.

Pályázati
felhívás

El ne hagyd ennek a
törvénykönyvnek az olvasását
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� Június 27-én 15 órakor tartja a
Baptista Teológiai Akadémia
tanévzáró istentiszteletét a Nap
utcai baptista imaházban (Budapest
VIII., Nap u. 40. /Hock J. u. 12./).
Minden érdeklődőt szeretettel
várunk!
� Június 28-án kerül sor az idei

első szabadtéri fúvóstalálkozóra Fel-
sőpetényben a Répás dombon. Az
alkalom egyúttal a Budapesti Egy-
házkerület által meghirdetett kirán-
dulás is. Az istentiszteletek fél tízkor
és délután három órakor kezdőd-
nek, az igehirdetés szolgálatát dr. Al-
mási Tibor, a BTA rektora végzi. Az
étkezés önellátó módon történik.
Minden érdeklődőt – de különösen
a zenészeket – sok szeretettel vár a
rendező gyülekezet!
� Június 29-én 18 óra Újpest

EZT
� Július 6–12-ig Felsőtárkány-

ban (Hotel Táltos) házaspároknak
csendeshetet szervez a Bibliai Há-
zassággondozó Szolgálat. A hét ve-
zetője dr. Pálhegyi Ferenc. 

Részvételi díj: 30 200 Ft/fő (2
ágyas szobák fürdővel). Támogatás
igényelhető. Jelentkezés: e-mail:
info@bhsz.hu telefon: (20) 417-4871,
Nemeskériné Tóth Éva.
� Július 13–19-ig Tahi táborban

rendezi gyermektáborát a KIFI.
Részletek a www.kifinet.hu oldalon.
Érdeklődni lehet a info@kifinet.hu
címen, vagy a 20/886-4000 telefon-
számon Boldizsár Attilánál.
�Augusztus 9–15-ig a Nagybör-

zsönyi Ifjúsági Táborban családos
hetet szervez a Bibliai Házasság-
gondozó Szolgálat. 

A hét vezetője Ambrusz Gábor.
Részvételi díjak teljes ellátással: fel-
nőttek 22 000 Ft/fő, gyermek 3 év fö-
lött: 11 000 Ft/fő, gyermek 3 év alatt:
6000 Ft/fő. Jelentkezés: e-mail:
ambruszg@freemail.hu, levélcím:
1221 Budapest, Arany János út 109.,
telefon: (1) 226-5660 (az esti órák-
ban).

PROGRAMAJÁNLÓ Fõherceg az imaházban (folytatás a címoldalról)
Habsburg György főherceg urat Is-

tentisztelet keretében fogadtuk, aki ke-
resztyén elkötelezettségű, és nem csu-
pán Magyarországon él, de magyar ér-
zelmű személy is. Lelki megpihenésre
talált gyülekezetünkben, és rövid be-
szédében többször hangsúlyozta,
hogy először volt alkalma jelen lenni
egy baptista összejövetelen és imád-
sággal kezdeni egy beszédét. Mert
imádsággal kezdtük, és igei gondola-
tokkal folytattuk. Elhangzott a kérdés:
„milyen érzés királyi unokának len-
ni?” Hiszen a főherceg IV. Károly uno-
kája. Mi pedig bizonyságot tettünk ar-
ról, hogy valamennyien a királyi pap-

sághoz tartozunk, akikről azt mondja
az ige, hogy megtartásra való nép (2Pt
2,9–10).

Tájékoztattuk 400 éves baptista vi-
lágmissziónkról és a helyi gyülekezet
életéről, melyet nagy érdeklődéssel
hallgatott, majd Dobos Lajos gyüleke-
zetvezető ajándékkönyvet adott át,
Billy Graham Válaszok az élet kérdése-
ire című könyvét. A közvetlen légkörű
együttlét közel kétórás volt, és a szere-
tetvendégség után elbúcsúztunk tőle,
Isten áldását kívánva életére és mun-
kájára.

Pátkai Béla
lelkipásztor

Bemerítés a szekszárdi körzetben
Öröm volt a mennyben és körze-

tünkben is 2009. május 10-én, mert
egy kereső lélek megtalálta Jézus út-
ját.

Sziráki Mihályné Ági – az élet terhei
alatt roskadozva – munkája során Ba-
ján baptista testvérekkel találkozott.
Hívő életük és testvéri szeretetük kö-
zösségünkbe vonzotta őt. A szekszár-
di gyülekezetbe 2006 őszétől kezdett
járni, kitartóan és rendszeresen. Hű-
sége, a Biblia olvasása, lelkipászto-
runk tanítása és lelki vezetése megér-
lelte benne az elhatározást, hogy szí-
vébe fogadja az Úr Jézust, és ezentúl
őt követi.

Hét év után gyűlhetett össze a kör-
zet testvérisége Bogyiszlón bemeríté-
si istentiszteletre. Az igehirdetés és
bemerítés szolgálatát Papp Barnabás,
körzetünk lelkipásztora végezte,
majd a bonyhádi fiatalok szolgáltak.
Ági életére lelkipásztorunk kért ál-
dást. Délután úrvacsorai istentisztele-
ten voltunk együtt az Úr előtt, majd a
köszöntésekre és további szolgálatok-

ra került sor biztatásul, hogy testvér-
nőnk boldog örömmel élje új életét a
Krisztusban. Testvérnőnk vezérigéjé-
vé az 1Péter 5,7-et választotta: „Min-
den gondotokat őreá vessétek, mert neki
gondja van rátok!”

Hálásak vagyunk az Úrnak körze-
tünkben végzett munkájáért.
Hisszük, hogy megáldja köztünk az
őt keresőket, és nem kell újból hét
évet várni arra, hogy körzetünkben
ismét „megmozduljon a víz”.

Martin Márta

Vendégünkkel a szószéken jobbról balra: Zsíros László képviselő, 
Habsburg György főherceg, Pátkai Béla lelkipásztor

Gondolkodtató
Nincs olyan bölcs, aki ne

volna annyira balgatag, hogy ne
állítana magának egy kis bódét a
hiúság vásárán. Ahol nem láttam
a bolondsapkát, ott hallottam a
csörgőket. (Spurgeon)



Befejeződött a hajdúszoboszlói
Betánia pihenőház korszerűsítése,
bővítése. Szeretettel tájékoztatjuk
az ország testvériségét, hogy
négy apartmanban (hat szobá-
ban) 17 ágy várja a pihenni, ki-
kapcsolódni vágyókat. Az apart-
manokhoz főzőkonyha és zu-
hanyzós fürdőszoba (ez utóbbiból
egyikhez kettő is) tartozik. Az
apartmanok természetesen fűthe-
tőek, nyáron klímaberendezések
biztosítanak kellemes hőmérsék-
letet. A „háziasszonyok” munká-
ját mosogatógép könnyíti meg. A
kezelésre vágyók a világhírű szo-
boszlói termálfürdőben színvona-
las kiszolgálásban, a fiatalabb
korosztályhoz tartozók az
Aquaparkban különleges élmé-
nyekben részesülhetnek.

Az egyházi üdülési csekkel
történő fizetés készpénzfizetés-
nek számít. A Nemzeti Üdülési
Alapítvány által kibocsátott üdü-
lési csekk még akkor sem, ha az
egyházon keresztül kapta a szol-
gáltatás igénybevevője.

Jelentkezés: Komárominé Márta
gondnoknál, telefonszám: 06-20-
886-35-25 (baptifon). 4200 Hajdú-
szoboszló, Puskin u. 10., e-mail:
komaromitibor@freemail.hu, hon-
lap: www.betania.baptist.hu

A helyfoglalás az üdülési díj
30%-ának befizetésével biztosított.

A Betániát a Szegletkő Kht.
üzemelteti. A befizetésre az egy-
házi csekk nem alkalmazható!

A Szegletkő Kht. bankszámla-
száma:  OTP 11706016-20794707

Mindenkinek kellemes kikap-
csolódást kívánnak:

a Magyarországi Baptista Egyház 
vezető tisztségviselői

Nyaraljunk
Hajdúszoboszlón!

Betánia pihenõház

És most itt van jelen korunk er-
kölcsi/morális válsága. A legszo-
morúbb, hogy ennek előidézője és
az egyre szélesedő erkölcsi romlás
és bomlás gerjesztője a jelenlegi
politikai elit. Amikor a jóra azt
mondja, hogy rossz és a rosszra,
hogy az jó, minden következmény
nélkül. Ez rossz, példát szül, és el-
hatalmasodik a bűn. Még soha
nem fordult elő a magyar történe-
lemben, hogy a politika legfelső
szintjein elfogadottá és mindenna-
pivá váljon a közönséges, trágár
beszéd. Hogy törvényerőre emel-
kedjen a természetellenes életvitel
és gyakorlat, hogy be lehessen
mocskolni a házassági hűség szent
eszméjét, hogy legálissá váljon a
lopás, a hazugság, a tudatos félre-
vezetés. Hová süllyedtünk, és hol
lesz ennek az útnak a vége?

Húsz év után egy újabb kor-
szakváltás határára érkeztünk.
Hazánk és benne magyar népünk
erkölcsi és társadalmi szempont-
ból is egy mesterségesen legyengí-
tett és szétzilált helyzetbe került.
Így érkezett el és sodródtunk bele
az egész világot alapjaiban megrá-
zó gazdasági világválság krízisé-
be. Ez egyúttal egy újabb „álom”

végérvényes kudarcát is jelzi,
mégpedig hogy nemcsak az állam-
szocializmus, de a vadkapitalista
alapokon álló világrendszer sem
képes biztonságos társadalmi sta-
bilitást nyújtani az emberiség szá-
mára.

Európának és vele együtt saj-
nos nemzetünknek is az újkori hi-
tehagyás és elvilágiasodás keserű
következményét kell viselnie. A
közélet erkölcsi válságára nincs
más válaszunk és nincs más kiút,
mint visszatérni a bibliai kinyilat-
koztatás alapján álló etikai és er-

kölcsi tanításokhoz, a tízparancso-
lat igéihez és Jézus Krisztusnak a
hegyi beszédben hangsúlyossá
tett, korszakokat átívelő üzeneté-
hez. Ez az életben maradásunk fel-
tétele! Nincs más alternatíva, kü-
lönben elveszünk. Aki ettől eltér,
életveszélyes pályát választ magá-
nak. Ma még úgy tűnik, hogy ő a
szerencsés, de holnap a megszé-
gyenülés, a kárhozat vár rá. 

Azt tapasztaljuk, hogy a ma
embere nem gondol a jövővel,
nemhogy az örök életben nem

hisz, de még az e vi-
lági életben sem iga-
zán. Annak a nem-
zetnek, amely az el-
múlt fél évszázadban
több mint hatmillió
magzatot volt képes
önkezével meggyil-
kolni, lehet-e tisztes-
sége, megmaradása
ez Isten adta hazá-
ban? Sírunk Trianon
miatt, de nem tör-
vényszerű a követ-
kezmény? Szerintem
ezek után jogosan
szorítanak ki más
nemzetek saját szülő-

földünkről. Nem tiszteltük az élet-
adó Isten törvényeit, el kell visel-
nünk ítéletét. Az igazi változás
mindig belülről jön. A Biblia ezt a
„metanoia”, azaz a megtérés sza-
vával fejezi ki. Megtérés, őszinte
bűnbánat, újjászületés nélkül
nincs bűnrendezés, nincs bűnbo-
csánat, nincs helyreállás, nincs re-
ménység. Jézus Krisztus által erre
kaptunk kegyelmet, új életet, élő
reménységet.

(folytatjuk)
Mészáros Kálmán

egyházelnök/lelkipásztor
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Jelen helyzetünk elemzése (folytatás a címoldalról)



Luis Rojas Marcos, egy spanyol
pszichiáter Boldogságunk címmel
írt egy könyvet. Szerinte a négy
legfontosabb boldogságrabló fak-
tor a félelem, a fájdalom, a
depresszió és a gyűlölet.

Viszont a gének s a környezeti
hatások mellett a legjelentősebb
boldogságfaktor a személyes
Istenbe vetett hit, amennyiben
helyes képünk van Istenről.

– Ha a végtelen hatalmú és
védelmező Istenben hiszek, akkor
nem lesz alapja a félelemnek.

– Ha tudom, hogy Isten mindig
velem van, és soha nem hagy el,
sőt el sem távozik tőlem, akkor a
fájdalom nem tud úrrá lenni fölöt-
tem.

– Ha a személyes és gondos-
kodó Istenben hiszek, vele van
kapcsolatom, akkor aggódásom
nem tud kifejlődni depresszióvá.

– Ha meg vagyok győződve
arról, hogy a végtelenül igaz és
igazságos Isten velem megbékült
és elfogadott, akkor nem fog teret
nyerni lelkemben a gyűlölet.

Hogy szabad és boldog életet
tudsz-e élni, az döntően attól függ,
hogy hiszel-e Istenben, és hogy őt
helyesen ismered-e.

Boldogságfaktor
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Evangelikál Teológia Alapítvány
evangelikal.teologia@gmail.com 
számlaszám: 10918001-00000056-

88040007  UniCredit Bank

Mi inspirálta az alapítvány létrejöttét,
és milyen célokat tűzött ki maga elé?

Tankó Tünde: „Az Alapítványt el-
hunyt férjem, Szirtes András szellemi
és anyagi öröksége
inspirálta. András
Istenbe vetett hite
szorosan összefonó-
dott a teológia iránti
elkötelezettséggel:
szívesen tanulta és
később tanította,
utolsó éveiben pe-
dig azon munkálko-
dott, hogy az angol-
szász területen nagy
hagyományokkal
bíró evangelikál
irányzat nálunk is
ismertséget és tekin-
télyt szerezzen.
Mindemellett saját magánál és tehet-
séges diákjainál is tapasztalta az elap-
rózódás veszélyét, azt, hogy milyen
nehéz magas szakmai színvonalon
dolgozni inspiráló szellemi műhely és
megfelelő anyagi támogatás nélkül.
Szellemi inspiráció, szakmai színvo-
nal, anyagi támogatás a tudományos
és ökumenikus nyitottság jegyében –
ezek azok a kulcsszavak, amelyekre
az alapítvány konkrét céljait és tevé-
kenységét építi.

Kik kapcsolódtak be az alapítvány
munkájába?

Tankó Tünde: Serafin József, Lőrik Le-
vente és Nemeshegyi-Horvát Anna irá-
nyítják az alapítványt.  

A keresztyénségen belül milyen szere-
pet kíván betölteni?

Lőrik Levente: Az alapítvány nevé-
hez igazodva az evangelikál teológia
sajátosságait szeretné képviselni ha-
zánkban. (Nem valamiféle anglomá-
nia miatt használjuk az angol eredetű
evangelical minősítést a magyar
evangéliumi szavunk helyett, hanem
azért, mert utóbbinak vannak olyan
jelentésárnyalatai is, melyek az angol-
ból hiányoznak, tehát nem tehetünk
egyenlőségjelet a két kifejezés közé.)
Az evangelikál teológia pedig mindig
spirituális teológia volt, egyforma
hangsúllyal a jelzőn és a jelzett szón.
Teológia, hogy az utóbbival kezdjem,

mert vallja, hogy a komoly és tudo-
mányos igényű keresztyén kutató-
munka nélkül nincs teológiai reflexió,
teológiai reflexió nélkül pedig nem lé-
tezhet keresztyén közösség. Ha a vál-
tozó környezetben nem tudjuk önma-
gunkat ismételten meghatározni, s
nem keressük a korszerű válaszokat a
kor által felvetett kérdésekre (és ma

számtalan van poszt-
modernnek nevezett
korunkban), akkor
óhatatlanul a korszel-
lem kezdi egy idő
után meghatározni
saját – elvesztett –
identitásunkat. Más-
felől hangsúlyos a
spiritualitás fogalma
is, azaz a Biblia nem-
csak tárgya, eszköze
a teológiai vizsgáló-
dásnak, hanem élte-
tője is: a bibliakuta-
tás, a teológiai kutató-
munka kéz a kézben

kell járjon a Biblia fölé hajolással, az
elmélkedéssel, az áhítattal. Mindez
pedig a communio fidelium, a hitval-
ló közösség életétől nem elszakadva
történik, mert az evangelikál meg-
győződés alapján a teológiai vizsgáló-
dásnak a közösség életét kell szolgál-
nia, útmutatással, építő kritikával,
mikor melyik szükségeltetik.

Milyen célközönséget kíván elérni?
Nemeshegyi-Horvát Anna: Az ala-

pítvány szeretné bátorítani és moti-
válni mindazokat, akik tehetséget és
talentumot nyertek a teológiával való
foglalkozásra. Minden téren igaz, így
a tudományos élet tekintetében is,
hogy a bátorító és egymást megbe-
csülő légkör elősegíti a színvonalas
művek születését, sőt egész életre
szóló impulzusokat adhat.

Milyen programot/programokat sze-
retne megvalósítani az alapítvány? Ezek
mikor indulnak?

Serafin József: Tervezett tevékeny-
ségeink: ösztöndíjak adása, kutatá-
sok, képzések támogatása, kiad-
ványok megjelenésének támogatása,
rendezvények szervezése, kapcsola-
tok építése. A tervezett tevékenysé-
gek fokozatosan indulnak be, melyet
meghatároz az alapítvány gazdasági
ereje. Kérjük céljainkkal egyetértő
testvéreinket az alapítvány támogatá-
sára.

A bibliakutatás és a teológiai kutatómunka társak

Mûhelyteremtõ kezdeményezés

Álláshirdetés
Egy embert keresünk. Egyet a

6.5 milliárd közül. A testmagas-
ság és a külső megjelenés nem
döntő. Hogy van-e takarékbetét-
könyve és autója, nem számít.

Amit ajánlunk: érdekes tevé-
kenység.

Amit kérünk, az embertelenül
sok: gyakrabban kell másokat
hallgatnia, mint beszélnie; többet
kell másokat megértenie, mint
megítélnie; többet kell segítenie,
mint panaszkodnia. 

Egy embert keresünk.
A háláért nem vállalunk fele-

lősséget.
Ha Ön úgy érzi, hogy alkal-

mas erre a munkára, akkor azon-
nal jelentkezzék, amilyen gyor-
san csak lehet, a legközelebbi
embertársánál.
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Végre szünidő!

Végre elérkezett a várva várt
nyári szünidő! Az egész évi tanulás
után lehetőségetek lesz a pihenésre,
kikapcsolódásra, sok vidámság és új
élmények várnak rátok. Több időt
tölthettek barátaitokkal, és talán so-
kak számára új barátságok is szület-
nek ezen a nyáron. Nagy öröm az is,
ha nagyszüleiteknél tölthettek el
hosszabb időt, vagy közös családi
nyaralásban lehet részetek. Számos
alkalom lesz, amikor rácsodálkoz-
hattok a teremtett világ szépségére,
meglátva benne Isten nagyságát és
hatalmát. Legyen hát ott a hála szí-
veitekben mindezért, és élvezzétek a
gyermekkor örömeit!

Kedves Naplóm! Június 11.

Vakáció!! Egy újabb tanév telt el,
tele tanulással, olyannyira, hogy a
fejem gigantikus méretűre nőtt.
Csakhogy ez nem látszik a giganti-
kus méretű hajam miatt. Anyu min-
dig azzal nyúz, hogy most már le ké-
ne vágatni, de nem szeretném, mert
így annyi mindent tudok vele csinál-
ni. Képzeld, már magamnak is be tu-
dom fonni, egy copfba! Nem is
olyan nehéz!

Na, de nem ez itt a lényeg, hanem
az, hogy amint már említettem, itt a
vakáció! Az osztályban én rajzoltam a
táblára az „Ó” betűt, de nem óra for-
májúra, mint ahogy mások szokták,
hanem egy koszorút alakítottam ki
belőle. Nagy siker volt, Timi néni
meg is dicsért. És képzeld, az évzá-
rón kaptam könyvet a szorgalma-
mért és a jó magatartásomért. Már el

is kezdtem olvasni, a Grimm-mesék
vannak benne leírva. Anyának és a
kicsi Bettinek is nagyon tetszik, de
Zsolti azt mondja, túl gyerekes. Nem
fogod elhinni, de Zsolti jövőre gim-
nazista lesz, felvették a Szerb Antal
Gimnáziumba. Apa nagyon büszke
rá, minden szomszédnak ezt újságol-
ja. Emiatt egy kicsit féltékeny is vol-
tam, de a mama megnyugtatott, hogy
apa rám is ugyanolyan büszke, főleg
a sporteredményeim miatt. Megnyer-
tem a területi fordulót mellúszásban.
Nagy siker volt, majd beragasztok
egy képet róla. 

Csak most jut eszembe, a legjobb
hírt még nem is mondtam: lesz egy
kerti party nálunk egy hét múlva,
amire egy csomó mindenkit hívtam,
szinte az egész vasárnapi iskolát,
őket nagyon kedvelem, főleg Bogit,
aki ráadásul jövőre az osztálytársam
lesz, mert az apukája itt kapott ál-
lást! 

Na de most mennem kell, mert
bejött anya, és fogat kell mosni. Jó éj-
szakát!

Isten csodálatos vilá-
ga: a Delfinek

Nyár, napsütés, tenger... Minder-
ről talán nektek is eszetekbe jutnak a
tenger kedves artistái, a delfinek.
Ezek a különleges állatok a tenger-
ben úszkálnak ugyan, mégis az em-
lősállatok közé tartoznak. A delfinek
az ugrás valódi művészei, ráadásul
nagyon gyorsan úsznak. Gondoltad
volna, hogy óránként akár 50 km-es
sebességet is elérnek? Istenünk, aki
őket teremtette, kedvező alakot és
olyan sima bőrt adott nekik, amel-
lyel elegánsan, minden megerőltetés
nélkül haladnak a vízben, és mind-
emellett rendkívüli erővel rendel-
keznek. A palackorrú delfin
négymázsás testével közel hat méter
magasra felugrik!

Nagyon okos és tanulékony álla-
tok. Elképesztő produkciókat képe-
sek megtanulni: karikán ugranak át,
vízbe dobott tárgyakat hoznak fel a
mélyből, felállnak farokuszonyaikra.
De ez még nem minden, mert „be-
szélni” is tudnak, az általuk kiadott
furcsa hangokkal jól megértik egy-
mást.

Rendkívül társkedvelő állatok,
csapatokban, úgynevezett „iskolák-
ban” élnek együtt. Pajtásaikkal és az
emberekkel szemben is barátságo-
sak és segítőkészek. Ha észreveszik,
hogy valamelyik társuk megsérült
vagy beteg, akkor felsegítik a víz fel-

színére lélegzetet venni, hiszen a
delfinek tüdővel lélegeznek. Jó né-
hány hajótöröttet is segítettek már
delfinek a partra. Milyen jó lenne, ha
mi is így segítenénk a gyengébbet,
az elesettet! Tanuljunk tőlük, és ez a
tulajdonságuk legyen példa előt-
tünk!

Rejtvény

A Bibliában is elolvashatod egy
ember történetét, akit egy nagy hal
mentett ki a vízből. Ha kíváncsi
vagy, hogy mi miatt került Jónás baj-
ba, húzd ki az állatneveket az alábbi
ábrából és a maradék betűket sor-
rendben összeolvasva megtudha-
tod! 

Kérdezz bátran!

Kérdéseid vannak? Nagyon jó!
Mi örömmel vesszük, ha hozzánk
fordulsz ezekkel.

Írd le kérdéseidet, gondolataidat
nekünk, és mi válaszolunk neked!

Leveledet várjuk a Békehírnök
Szerkesztőség bekehirnok@baptist.uh
vagy a levelek@gportal.hu címen.

Kíváncsiak
Gyerekekek oldala

A rovatot szerkesztette:
Szabó Tivadarné

Kriszti
naplója
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Én, a 70-es

Én, a cikk írója még a 70-es évek-
ben születtem. Kortársaimmal együtt
felavattak kisdobosnak, úttörõnek,
még ünnepeltük a november 7-ét.
Próbáltak megtanítani minket oroszul,
inkább kevesebb, mint több sikerrel.

Persze már farmert hordtunk és kólát
is ittunk, sõt nyugati zenét is hallgat-
tunk. Mi voltunk a rendszerváltás ifjú-
sága, akik a két világ között ébredtünk
tudatra. Kerestük az igazságot, lázad-
tunk, hittünk, lelkesek voltunk, mi va-
gyunk az X generáció. Mi akkor vol-
tunk gyerekek, amikor még csak né-
hány tévécsatorna volt, hétfõn adás-
szünettel. Nem voltak kereskedelmi
rádiók, sem internet, sem számítógép,
sem mobiltelefon. A mai világhoz ké-
pest õskõkorszaknak számít múltunk,
pedig nem is volt az olyan régen.

Kik a 80-as generáció?

Aztán jött az új generáció, a 80-as
évek végén és a 90-es években szüle-
tettek. Számukra csak történelem
vagy retró, de nem emlék a kommu-
nizmus. Õk már angolul, németül,
franciául és olaszul tanultak az isko-
lákban. Mobiltelefont kaptak kará-

csonyra, és számítógépen tanultak.
Otthonosan mozognak az interneten,
iwiwen ismerkednek, youtube-on vi-
deóznak. Õk már abban a világban
szocializálódtak, amikor 10-15 per-
cenként megszakították a filmeket a
televízióban reklámokkal. Ezért szinte
képtelenek ennél hosszabb ideig egy-
folytában koncentrálni. Kerülik a csen-
det, még közlekedés közben is zenét
hallgatnak mp3-lejátszón. Õk már
nem lázadnak – nincs mi ellen –, vi-
szont céltudatosak. Szorgalmasan ta-
nulnak, elérik, megszerzik azt, amit
szeretnének. A munka világában ma
már kiszorítanak bennünket, X-eket.
Eljött az õ idejük, és ezt tudják is,
ugyanakkor félnek, hogy hamarosan
õk is elavultakká, alkalmatlanná vál-
nak. Ezért kell most 100%-ot teljesíte-
niük. Általában elkötelezetlen kapcso-
latokban élnek, a 20-as éveik végén
házasodnak, és a harmincas éveikben
tervezik a gyermekvállalást. Ezt a ge-
nerációt nevezik Y-nak, ezredváltók-
nak, vagy más néven 9/11 generáció-
nak, hiszen 2001. szeptember 11-e
számukra az egyik legjelentõsebb
esemény. Mások Einstein-generáció-
nak is nevezik õket, mert multi-
funkciós emberekké váltak: egyszerre
tudnak chatelni, on-line videojátékot
játszani, ebédelni, sms-t írni, tévét
nézni és leckét írni. Persze a folyama-
tosan megosztott figyelem felszínessé
is teszi életüket. Számukra a világ már
nem egységes egész, nem hisznek az
ideológiákban: posztmodernek, már
nemcsak elméletben, hanem gyakor-
latban is. Nehéz számukra az igazság-
ról beszélni, mivel nem igazán érdekli
õket, és nem tudják hova tenni az ab-
szolút kifejezéseket. Megtanították
velük, hogy tiszteletben kell tartani a
mások véleményét, az igazság pedig
választható, de a legjobb, ha nem
foglalkozik az ember az élet nagy kér-
déseivel, mivel úgysem tudhatjuk a
végsõ válaszokat. Inkább élni akar a
jelenben, megragadni minden lehetõ-
séget, örömet, élvezetet, mint azon
agyalni, minek milyen következményei
lesznek. Szeretnek elkötelezetlenek
maradni mindenféle szinten. 

És kik a 90-esek?

Kezd felnõni egy még újabb gene-
ráció, amit az X és az Y után logikusan
Z-nek neveznek. Az angol „zappers”,
kifejezésbõl kapták a nevüket, mely-
nek jelentése „kapcsolgató, ugráló”.

Õk már teljes mértékben a médián nõ-
nek fel, modern kifejezéssel élve digi-
tális bennszülöttek. (Mi csak beván-
dorlók vagyunk!) Óvodás korban már
jobban értenek a számítógépekhez
és az elektromos kütyükhöz, mint
nagyszüleik. Jelenleg még gyerekek,
ezért nem tudni, milyenek lesznek fel-
nõttkorban. Az elsõdleges informá-
cióforrás számukra már az internet.
Sokan közülük játékfüggõk. Egy 2005-
ös amerikai felmérés szerint a mai ti-
nédzserek naponta átlagosan nyolc
és fél órát töltenek valamilyen elektro-
nikus médium fogyasztásával. Az elõ-
zõ generációhoz képest is nehezeb-
ben koncentrálnak, még felszíne-
sebbek, fel vannak pörgetve. Kapcso-
lataik jó részét a világhálón ápolják
közösségi oldalakon és messengeren.
Gondolkodásuk nem igazán logikus,
kevésbé következetesek.

Persze ez a felsorolás általánosít.
Nem mindenkire jellemzõek ezek a ge-
nerációs vonások, de mégis meghatá-
rozóak. Miért érdemes ezzel foglalkoz-
nunk? Azért mindenképp, hogy meg-
értsük kortársaink, a fiatalok viselkedé-
sét. Az újabb generációk újabb és
újabb kihívásokat intéznek a gyülekeze-
tek felé, régi missziós módszereink ha-
tástalanokká válnak. Azt is kezdem ta-
pasztalni régi ifjúsági munkásként, hogy
a 10-15 évvel ezelõtti ifiprogramok ma
már elavultnak számítanak. 

Nehogy beleessünk abba a hibá-
ba, hogy kétségbeesésünkben mi is
megbotránkozzunk a mai generáció-
kat szemlélve, „milyenek ezek a mai fi-
atalok!” Nehogy felfuvalkodásunkban
azt gondoljuk, hogy mi annak idején
jobbak voltunk!

Velünk is sok gond volt, mi sem
akartunk mindenáron beilleszkedni,
velünk is sok harc volt, de tudtunk ér-
téket hozni az egyház életébe. Hisz-
szük, hogy így lesz az Y és a Z generá-
ció életében is. Csak megérteni és se-
gíteni kell õket!

Merényi Zoltán

Élõben 
jelentkezünk!

IFIROVAT X, Y és jön a Z…
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� Balatonszemesen két darab
négy-öt személyes, felszerelt
apartman kiadó. Mindegyikben
van két hálószoba, konyha, ebéd-
lő, fürdőszoba. Érdeklődni lehet:
06/20/886-1724 vagy 06/84/360-
386.
� Lakás (szobák) kiadó. Érd.:

06 20 886 0160.
� Vállalok beteggondozást

otthon, vagy kórházban, gyakor-
lattal. Gyermekfelügyeletet, rész-
munkaidőben, esetenként,
hétvégeken is. Telefon: 06 /20/
441-2059
� Kertgondozást és kisebb kő-

műves munkákat vállalok Buda-
pest déli részén, valamint a kör-
nyező településeken. Telefon: 291-
31-19. (esti órákban)
� Dolgozni az Ige terjedéséért
Keressük azt a testvérünket,

aki a Wycliffe Bibliafordítók
Egyesületének munkáját ismer-
ve, vagy az iránt tájékozódva
kész lenne Isten országáért és az
evangélium terjedéséért egyesü-
letünk szolgálatában igazgatói
feladatot betölteni.

Felekezetközi szervezetünk
küldetése, „hogy Istennek dicső-
séget adjon azáltal, hogy a biblia-
fordítás révén hozzájárul, és részt
vállal az Egyháznak abban a tö-
rekvésében, hogy tanítvánnyá te-
gyen minden népet.” – Minden
más meghatározó, gyakorlati és
teológiai kérdésre személyes talál-
kozásunk alkalmával fogunk
visszatérni.

A jelentkezőt tájékoztatjuk,
hogy fizetése – a Wycliffe minden
más munkásához és misszionári-
usához hasonlóan – adományok
útján gyűlik egybe, melynek ki-
alakítása és összegyűjtése is a vál-
lalt feladat része. Mindezekben
testvéri és szakmai segítséget és
gyakorlati útmutatást fogunk
nyújtani.

Ha egyetért céljainkkal, várjuk
e-mailes jelentkezését szeptember
30-ig a wo_hungary@wycliffe.org
címre.

Wycliffe Bibliafordítók Egyesülete
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Könyvajánló

Norbert és Gabriella Rösinger Halál,
hol a te hatalmad?

Mint derült
égből a villám-
csapás, úgy éri
Norbertet a hír:
„ a g r e s s z í v
agydaganat”.
Már csak né-
hány hete le-
het hátra. Csa-
ládja támoga-
tásával Nor-
bert elkezdi ír-
ni élete törté-
netét. Beszél if-

júkoráról, munkakerülő és drogos
korszakáról, arról, hogy miként járta a
világot. Aztán Istennel találkozott, és
megváltozott az élete. Mély, megraga-
dó gondolatok szólnak a rákos beteg-
ségéről. Végül személyes beszámoló
olvasható Gabriella tollából: miként
küzdött meg kétgyermekes anyaként
a halálos veszedelemmel, Isten békét
adó szeretetét megtapasztalva.

Egy könyv, mely felkavar, bátorít,
vigasztal, és perspektívát nyithat min-
denkinek...

(A 192 oldalas könyv beszerezhető
a kiadónál, BMA Jánoshalma, 886-
3978, bmszbayer@t-online.hu, vala-
mint az MBE könyvesboltjában.)

Féláron kapható!
Az Áhítat 2009 kiadvány, amely

az év minden reggelére és estjére
nyújt elmélkedéseket baptista szer-
zőktől, most már féláron, 500 Ft-ért
kapható a Baptista Könyvesbolt-
ban. Ugye nem hagyjuk, hogy Isten
ereje elhagyjon bennünket? Ugye töb-
bet ér ez, mint vacak bűnöcskékben el-
vérezni? Imádkozzunk ezért a küzdele-
mért, mert Isten nélkül nem fog menni
a változás! De nélkülünk sem, Isten
nem csak imákat, üres ígéreteket, elvi
állásfoglalásokat vár, hanem hogy az ő
erejével változtassuk meg a viselkedé-
sünket. (részlet Boros Dávid május 1-
i reggeli áhítatából)

„Van vigasztalás Krisztusban” (Fil 2,1)

A K I K  H A Z A M E N T E K

GERGELYIUGORNYA: Május 24-
én búcsúztunk Dúl Gáborné testvér-
nőtől. Erzsike néni 20 esztendeje küld-
te előre a mennybe fontos csomagjait:
féloldali mozgását és beszédképessé-
gét, és most csomagjai után ment, meg-
tartott hittel, gondoskodó rokonok kö-
réből, 80 évesen.

HAJDÚBAGOS: Április 21-én kí-
sértük utolsó földi útjára Sápi Károly
testvérünket, akit 78 évesen, meglepő
hirtelenséggel szólított haza Ura. Test-
vérünk több évtizeden keresztül orgo-
nált a gyülekezetben hűségesen. A vi-
gasztalás igéit Szlepák Lajos nyugdíjas
lelkipásztor és Tömöri Gábor helyi lelki-
pásztor hirdette.

SZIGETSZENTMIKLÓS: Cs. Sza-
bó Bálintné szül. Szabó Mária testvé-
rünk május 5-én csendben, békességgel
távozott közülünk az örök hazába. 90
évet kapott Urától, ebből 65 évet mint
Krisztus tanítványa élt. Temetésén a
család és a nagyszámú gyászoló gyüle-
kezet Lukács Tamás helyi, Varga Boldi-
zsár és Kulcsár Ferenc korábbi lelkipász-
torok szolgálatával búcsúzott a gyüle-
kezet legidősebb tagjától. 

DEBRECEN Czap Elek testvér (
Révaranyos, 1927-Debrecen, 2008) te-
metése 2009. január 13-án volt. Testvé-
rünk hívő szülők gyermekeként tért
meg és 1947-ben bemerítkezett. 1988-ig
a tuzséri gyülekezet hűséges tagja volt,
1988-tól pedig a debreceni gyülekezeté.
2008. május 29-én ünnepelte az 50. há-
zassági évfordulóját. Életét mindvégig
Megváltó Urához és a gyülekezethez
való hűség jellemezte.

Papp István testvér ( Alsóvalkó,
1934- Kiskőrös, 2009) temetése március
3-án volt. Testvérünk 2002-ben települt
át Erdélyből Debrecenbe. Lupényban,
Kisgalambfalván és Debrecenben is
hűséges tagja volt a gyülekezetnek.
Élete utolsó éveit a Kiskőrösi Szeretet-
házban töltötte. Életének nagy szolgá-
lata volt születésétől fogva mozgáskor-
látozott fiának áldozatos gondozása.

Az Akik Hazamentek rovatban
a következõ lapszámoktól csak hír-
adást jelentetünk meg egy-két mon-
datban (200–500 karakter, ez maxi-
mum 10 sort jelent a Békehírnök-
ben – lásd lent).
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Nem az a fontos, hogy te légy
boldog, hanem az, hogy másokat
boldoggá tégy!

Nem az a fontos, hogy téged sze-
ressenek, hanem az, hogy te szeress
és légy áldás mások számára.

Nem az a fontos, hogy te örülj,
hanem az, hogy örömet szerezz má-
soknak.

Nem az a fontos, hogy saját uta-
dat járd, hanem az, hogy megta-
gadd önmagadat.

Nem az a fontos, hogy megta-
láld életedet, hanem az, hogy légy
kész elveszíteni másokért.

Nem az a fontos, hogy a saját vá-
gyaid teljesüljenek, hanem az, hogy
felebarátodét teljesítsd. 

Nem az a fontos, hogy Isten
megtegye azt, amit mi akarunk, ha-
nem az, hogy mi tegyük azt, amit Is-
ten akar.

Nem az a fontos, hogy sokáig él-
jünk, hanem az, hogy megelégedett
életünk legyen.

Nem az a fontos, hogy az embe-
rek mit gondolnak vagy mondanak
rólunk, hanem az, hogy milyenek
vagyunk Isten előtt.

Nem az a fontos elsősorban,
hogy mit teszünk, hanem az, hogy
hogyan és miért tesszük.

Nem az a fontos, hogy mennyi
ismeretünk van, hanem az, hogy a
gyakorlatban megvalósítsuk isme-
reteinket.

Nem az a fontos, hogy mit muta-
tunk önmagunkról, hanem az, hogy
milyenek vagyunk.

Nem az a fontos, hogy a szenve-
désektől megmeneküljünk, hanem
az, hogy a szenvedések elérjék célju-
kat mibennünk.

Nem az a fontos, hogy mikor ha-
lunk meg, hanem az, hogy vajon fel-
készültünk-e az Istennel való talál-
kozásra.

Eva von Thiele-Winckler 
(Christianity Today) 
fordította: Pátkai Béla

Fontossági sorrend

Fiatalok, Gyerekek!
Veletek akarunk levelezni!
Szeretettel várjuk gondolataito-

kat, amiket meg szeretnétek osztani
velünk. Írjatok, ha kérdésetek van,
ha szeretnétek elmesélni egy kalan-
dotokat, ha segítségre van szüksége-
tek! Írjatok bizalommal, és mi vála-
szolni fogunk nektek.

Címünk: Békehírnök Szerkesztő-
ség „levelezés”, 1068 Budapest, Ben-
czúr u. 31. vagy levelek@gportal.hu 

Szeretettel: Zsuzsi és Attila

Pályázati felhívás

ÍRJATOK LEVELET!

Az Evangelikál Teológia Alapít-
vány (www.evangelikal.hu) kurató-
riuma pályázatot hirdet teológiai
hallgatók, oktatók, kutatók részére.

A pályázat célja
A pályázat célja az evangelikál

teológia megismertetése és megerő-
sítése a szakmai és szélesebb tudo-
mányos közösségben.

A pályázat tárgya
Az alapítvány kutatási ösztöndíj

formájában kívánja támogatni teo-
lógiai témájú, tudományos igényű
tanulmányok elkészítését és megje-
lentetését. Bármely teológiai disz-
ciplína - ószövetségi, újszövetségi,
rendszeres teológiai, gyakorlati teo-
lógiai, egyháztörténeti, illetve se-
gédtudományok - körébe tartozó
kutatási tervvel lehet pályázni.

A pályázat célcsoportja
Az ösztöndíjpályázat kedvezmé-

nyezettjei lehetnek: teológus alap-
képzésben vagy mesterképzésben
részt vevő hallgatók és doktoran-
duszok; függetlenül attól, hogy a
tanulmányaikat milyen oktatási
formában végzik, továbbá a hazai
teológiai felsőoktatási intézmények
oktatói, kutatói és teológiai végzett-
séggel rendelkező személyek.

A pályázattal elnyerhető ösz-
szeg

Az alapítvány három hónapon
keresztül havi 40 000 Ft-tal támo-
gatja a pályázót. 

A pályázatok értékelése után két
pályázó részesül támogatásban.

A pályázó az ösztöndíj elnyeré-
sével vállalja, hogy

– három hónapon belül elkészíti
a tanulmányt,

– írása a – szerzői jogdíj megfize-
tése nélkül – könyvtári gyűjtemény-
ben elhelyezve nyilvánossá, kutat-

hatóvá válik, kiadványban vagy
más módon megjelenhet.

A pályázathoz csatolandó:
a kutatás munkaterve,
szakmai önéletrajz,
esetleges publikációk jegyzéke.

A pályázatokat a kuratórium az
alábbi kritériumok alapján értékeli:

a pályázó iskolai előmenetele,
szakmai és tudományos tevékenysé-
ge; 

a pályázat szakmai színvonala

Beszámolás:
Az ösztöndíjasoknak egy záró be-

számolót kell készíteniük, amely tájé-
koztat az elvégzett munkáról. A beszá-
molóhoz nyomtatott és elektronikus
formában mellékelni kell az elkészített
tanulmányt.

Nyilvánosság
Az alapítvány a nyertes pályázók

nevét saját honlapján teszi közzé.
Az ösztöndíjasoknak minden pub-

likáció esetében fel kell tüntetniük,
hogy a kutatási projektet az
Evangelikál Teológia Alapítvány tá-
mogatta.

A pályázat benyújtásának helye,
módja, határideje

A pályázatot két példányban kell
postai úton, ajánlott küldeményként
legkésőbb 2009. július 6-ig (postabé-
lyegző) beküldeni az alábbi címre:
1212 Budapest, Petőfi utca 9. A határ-
időn túl feladott pályázatok formai hi-
básnak minősülnek, és érdemi értéke-
lésükre nem kerül sor. A döntés várha-
tó időpontja: 2009. július 20.

Kapcsolattartás
A pályázati dokumentációval

kapcsolatosan felvilágosítás kérhető
az evangelikal.teologia@gmail.com
e-mail címen.
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